
会计初级职称经济法基础第九章练习 PDF转换可能丢失图片

或格式，建议阅读原文

https://www.100test.com/kao_ti2020/235/2021_2022__E4_BC_9A_

E8_AE_A1_E5_88_9D_E7_c43_235739.htm 初级经济法第9章 一

、单项选择题 1、税务机关对外省、自治区、直辖市来本辖

区从事临时经营活动的单位和个人申请领购发票的，可以要

求其提供保证人或者交纳（ ）的保证金，并限期缴销发票。

[答案/提问] A、不超过10000元 B、10000元 C、不超过50000元

D、50000元 × 正确答案:A 解析:教材原文数字的考察。 2、在

依法征税过程中，有权对纳税人违反税法应当承担法律责任

的行为进行处理的国家机关包括（ ）。 [答案/提问] A、税务

机关 B、税务机关和司法机关 C、税务机关和工商行政管理

机关 D、工商行政管理机关 × 正确答案:B 解析:追究行政责任

的权利属于税务机关，追究刑事责任的权利属于司法机关。

3、企事业单位采取对所生产或者经营的商品假报出口等欺骗

手段，骗取国家出口退税款，数额不满1万元的，属于（ ）

。 [答案/提问] A、拖欠税款行为 B、违反纳税申报行为 C、

骗取出口退税行为 D、骗取出口退税罪 × 正确答案:C 4、根

据我国《税收征收管理法》的规定，纳税人对超过应纳税额

缴纳的税款，可以在一定期限内税务机关要求退还。该期限

是（ ）。 [答案/提问] A、自结算缴纳税款之日起1年内 B、自

结算缴纳税款之日起2年内 C、自结算缴纳税款之日起3年内

D、自结算缴纳税款之日起5年内 × 正确答案:C 解析:依据《

中华人民共和国税收征收管理法》第30条：纳税人超过应纳

税额缴纳的税款，税务机关发现后应当立即退还；纳税人自

缴纳税款之日起3年内发现的，可以向税务机关要求退还，税



务机关查实后应当立即退还。 5、因纳税人、扣缴义务人计

算错误等失误，未缴或者少缴税款的，税务机关在3年内可以

追征税款、滞纳金；有特殊情况的，追征期可延长到（ ）。

[答案/提问] A、5年 B、6年 C、8年 D、10年 × 正确答案:A 解

析:因纳税人、扣缴义务人计算错误等失误，未缴或者少缴税

款的，税务机关在3年内可以追征；有特殊情况的，追征期可

以延长到5年。 6、根据《税收征管法》的规定，已开具的发

票存根联和发票登记簿应当保存（ ）年。 [答案/提问] A、3 B

、5 C、10 D、15 × 正确答案:B 解析:已开具的发票存根联和

发票登记簿应当保存5年。不属于保存10年的范围。 7、根据

我国的有关规定，在下列税收中，不属于国家税务局负责征

收和管理的是（ ）。 [答案/提问] A、中央税 B、地方税 C、

中央地方共享税 D、消费税 × 正确答案:B 解析:国家税务局负

责中央税和中央地方共享税的征收管理工作；消费税属于中

央税的范围。 8、根据《税收征收管理法》的规定，在下列

纳税人中，应当向税务机关申请停业、复业登记的是（ ）。

[答案/提问] A、实行查验征收方式的从事生产经营的纳税人

B、实行查定征收方式的从事生产经营的纳税人 C、实行定期

定额征收方式的从事生产经营的纳税人 D、实行查账征收方

式的从事生产经营的纳税人 × 正确答案:C 解析:实行定期定

额征收方式的从事生产经营的纳税人在停业时应当向税务机

关申请办理停业登记，在恢复营业时应当向税务机关申请复

业登记。其他纳税人在停业、复业时无需办理停业复业登记

手续。 9、根据《税收征收管理法》的规定，税务登记证件

实行验审和换证制度，每（ ）换证一次。 [答案/提问] A、1

年 B、2年 C、3年 D、4年 × 正确答案:C 解析:我国对税务登



记证件实行验审和换证制度，每年验审一次，每三年换证一

次。 10、根据我国税收征收管理法的规定，查账征收的方式

适用于下列情况（ ）。 [答案/提问] A、已经建立会计账册，

且会计记录完整的单位 B、生产不固定、账册不健全的单位

C、零星、分散的高税率产品 D、征税经营规模小、又确无建

账能力的小型纳税人 × 正确答案:A 解析:B适用查定征收方式

，C适用查验征收方式，D适用定期定额征收。 11、根据税收

征收管理法的规定，纳税人虽然可以申请延期纳税，但延长

期最长不超过（ ）。 [答案/提问] A、1个月 B、3个月 C、6个

月 D、1年 × 正确答案:B 解析:纳税人申请延期纳税的，经省

级税务机关批准后，最长延长3个月。 12、根据税收征收管理

法的规定，税务机关采取税收保全和税收强制执行措施，应

当经过下列人员标准（ ）。 [答案/提问] A、税收征管人员 B

、税务所所长 C、县以上税务局局长 D、省以上税务局局长 

× 正确答案:C 解析:税务机关无论对纳税人采取税收保全措施

还是采取税收强制执行措施，都必须经过县以上税务局局长

批准。 13、东强公司将税务机关确定的应于2000年3月5日缴

纳的税款12万元拖至3月25日缴纳，根据《税收征收管理法》

的规定，税务机关依法加收该公司滞纳税款的滞纳金为（ ）

万元。 [答案/提问] A、1.2 B、0.12 C、0.48 D、4.8 × 正确答

案:B 解析:滞纳金＝12万元×20天×0.05％＝0.12万元。 14、根

据《税收征收管理法》的规定，经县以上税务局（分局）局

长批准，税务机关可以对符合税法规定情形的纳税人采取税

收保全措施。下列各项中，属于税收保全措施的是（ ）。 [

答案/提问] A、责令纳税人暂时停业，限期缴纳应纳税款 B、

书面通知纳税人开户银行从其存款中扣缴应纳税款 C、书面



通知纳税人开户银行冻结纳税人的金额相当于应纳税款的存

款 D、依法拍卖纳税人的价值相当于应纳税款的商品，以拍

卖所得抵缴税款 × 正确答案:C 解析:选项BD属于税收强制执

行措施。 15、根据税收征收管理法律制度的规定，纳税人不

办理税务登记，由税务机关责令限期改正，逾期仍不改正的

，税务机关应对其采取的措施是（ ）。 [答案/提问] A、提请

工商行政管理机关吊销其营业执照 B、处以2000元以上1万元

以下的罚款 C、向人民法院提起诉讼 D、没收其经营所得 × 

正确答案:A 解析:纳税人不办理税务登记，由税务机关责令限

期改正，逾期仍不改正的，经税务机关提请，由工商行政管

理机关吊销其营业执照。 16、根据我国《税收征收管理法》

的规定，企业向税务机关申报办理税务登记的时间是（ ）。

[答案/提问] A、自领取营业执照之日起15日内 B、自领取营

业执照之日起30日内 C、自领取营业执照之日起45日内 D、

自领取营业执照之日起60日内 × 正确答案:B 解析:本题考核点

为税务登记。纳税人应自领取营业执照之日起30日内，持有

关证件，向税务机关申报办理税务登记。 17、根据我国税法

规定，从事生产、经营活动的纳税人，其完税凭证及其他有

关资料的保存期限为（ ）。 [答案/提问] A、3年 B、5年 C

、10年 D、15年 × 正确答案:C 解析:本题考核点为会计档案管

理。除法律、行政法规另有规定外，账簿、记账凭证、报表

、完税凭证及其他有关纳税资料应当保存10年。 18、对已建

立会计账册，且会计记录完整的纳税人，税务机关应当采取

的税款征收方式为（ ）。 [答案/提问] A、查账征收 B、查定

征收 C、查验征收 D、定期定额征收 × 正确答案:A 解析:本题

考核点为税款征收方式。查账征收是由纳税人依据账簿记载



，先自行计算缴纳，事后经税务机关查账核实，如有不符合

税法规定的，可以多退少补。 19、某公司将税务机关确定的

应于2001年12月5日缴纳的税款20万元拖至12月15日缴纳，根

据我国《税收征收管理法》的规定，税务机关依法加收该公

司滞纳税款的滞纳金为（ ）元。 [答案/提问] A、100 B、1000

C、10000 D、4000 × 正确答案:B 解析:本题考核点为税款征收

措施。（1）从滞纳税款之日起，按日加收滞纳税款的5‰。

（2）加收税款滞纳金的起止时间为税款缴纳期限届满次日起

至纳税人实际缴纳税款之日止（本题为12月6日～12月15日，

共计10日）。（3）滞纳金＝20万元×10天×0.5‰＝1000元。

20、某外贸公司采取隐匿财产的手段，使税务机关无法追缴

该公司所欠缴的税款20万元。根据我国《刑法》的规定，该

公司的行为构成的罪名是（ ）。 [答案/提问] A、偷税罪 B、

骗取出口退税罪 C、抗税罪 D、逃避追缴欠税款罪 × 正确答

案:D 解析:本题考核点为违反税收法律制度的法律责任。纳税

人欠缴应纳税款，采取转移或者隐匿财产的手段，妨碍税务

机关追缴欠缴的税款的，属于逃避税务机关追缴欠税行为。
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